

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Дежурный по номеру
во вторник
Светлана Нестерова,
☎ 2-04-61, с 8-00 до 17-00.



24.09 **Памятная дата военной истории России.** В 1799 году русские войска под командованием Александра Васильевича Суворова совершили героический переход через перевал Сен-Готард в Швейцарии. Умело действуя тремя колоннами, русско-австрийские войска смогли оттеснить неприятеля и выйти к деревне Урзерн.

Тюменская область
основана в 1944 г.

НОВОСТИ

Знак качества - учителям

Павел ЗОРИН

Петелинская школа вошла в число отмеченных «Знаком качества - 2019». Эту награду вручают образовательным учреждениям, успешно внедряющим информационно-методическую систему «Учусь учиться». Торжественная церемония чествования победителей состоялась в Москве.

Награду получила директор петелинской школы Наталья Вахрушева. Также с победой вернулась из столицы местный педагог начальных классов Елена Шукан. В международном конкурсе «Учу учиться» она заняла второе место.

- За знак качества боролись 20 школ России, в том числе две - сельские, - рассказала начальник отдела образования Ялуторовского района Людмила Хлыстунова. - Петелинцы отмечены за активную методическую деятельность. Два года школа сотрудничает с Московским институтом системно-педагогической деятельности.

СПРАВКА «ЯЖ». В V юбилейном международном педагогическом конкурсе «Учу учиться» в 13 номинациях было представлено 370 работ.

Подпишитесь на I полугодие 2020 г.

Уважаемые читатели! Мы начали подписную кампанию на газету «Ялуторовская жизнь» на I полугодие 2020 г. Оформить подписку можно в редакции (для жителей города) или на «Почте России». Оставляйте с нами!



Стоимость подписки на полугодие:
в редакции «ЯЖ» - 480 руб.,
на «Почте России» - 743,76 руб.

Колокольный звон

Самая юная церковь Ялуторовска обрела долгожданный голос

ПРАВОСЛАВИЕ

Павел БЕЛОГЛАЗОВ

Событие, которого с трепетом ждали православные ялуторовчане, случилось в минувшую пятницу, 20 сентября, накануне большого христианского праздника - Рождества Пресвятой Богородицы.

Девять лет молчания. Храм, где молятся за болящих и отправляются в последний путь, построили в 2010 году на средства благодетеля Станислава Матушкина.

Десять лет назад храм был освящен владыкой Димитрием. Все это время улицы Ялуторовска по большому и малому православным праздникам оглашала переключка колоколен Успенско-Никольской церкви и Сретенского собора, а «Целительница» молчала, хотя притягивала к себе людей смиренным внешним видом и внутренним убранством.

Теноры и баритоны. По словам протоиерея Георгия Санникова, идея обретения колоколов возникла у самих прихожан. Главным организатором выступила староста храма Людмила Тулаева. Ей и слово:

- Сбор средств на отливку колоколов начался в прошлом году. В храме стояла церковная кружка в виде колокола, куда складывали пожертвования. Эта общественная инициатива нашла горячий отклик в сердцах прихожан. Нужную сумму удалось собрать за короткий срок всем миром. Потом накопили деньги и на установку звонницы.

Колокола отлиты мастерами Каменска-Уральского. Всего их пять, вес самого большого - 86 килограммов, самого маленького - шесть. Басовитых нот эта медная капелла, конечно, не издает, зато так радостно и светло звучат теноры и баритоны.

Первыми опробовали звучание колоколов прихожане Геннадий Попов и Алексей Зяппаров - начинающие звонари.



Для начинающих звонарей Алексея Зяппарова и Геннадия Попова «дать» голос церкви - большая честь / ФОТО ВАЛЕРИЯ ПЕТРОВА



Для старосты храма Людмилы Тулаевой 20 сентября 2019 года навсегда останется в памяти / ФОТО ВАЛЕРИЯ ПЕТРОВА

На комплект колоколов для церкви деньги собрали меньше чем за год



Храм «Целительница» привлекает прихожан строгим фасадом и внутренним убранством / ФОТО ВАЛЕРИЯ ПЕТРОВА

АВТОСВОДКА

	Количество ДТП		В авариях погибли / получили травмы	Пешеходы- нарушители
	Тюмень - Омск / Ялуторовск - Ярково	Всего		
2019 (за 8 мес.)	10 / 5	47	4 / 56	700
2018 (за 8 мес.)	16 / 17	67	8 / 100	400

По данным местного отдела ГИБДД.

Пьяных стало больше

На 30% по сравнению с прошлым годом снизилось количество ДТП в Ялуторовском районе - с 67 до 47.

СПРАВКА «ЯЖ».

В этом году самый аварийный день - понедельник, а время - с 13-00 до 14-00.

В авариях за восемь месяцев погибли четыре человека, травмы получили 56. За аналогичный период прошлого года под колесами транспорта пострадало значительно больше - 100 сельян.

По словам заместителя начальника местного отдела ГИБДД Алексея Пиркова, изменения произошли благодаря мерам, принятым на областной дороге Ялуторовск - Ярково. К примеру, на 38-м километре с проблемным поворотом установлены дополнительные знаки, неподалёку часто дежурит передвижной пост с камерой.

Из 23 ДТП, произошедших в районе, - 13 столкновений, два переворота, четыре наезда на пешехода, по одному - на животное и препятствия. На 31 августа очагов аварийности в муниципалитете нет. «Федералка» в этом году не дала роста ДТП, их зафиксировано десять против 16 прошлогодних, а на ярковской трассе случилось пять (а было 17). Проблемной остаётся дорога Шадринск - Ялуторовск, там зафиксирован рост происшествий с участием транзитного транспорта. Всплески отмечены в январе, августе и сентябре. Почти ежедневно на это направление выходят дополнительные экипажи. Но люди из других регионов продолжают создавать опасные ситуации. Буквально в минувший четверг водитель, приехавший со стороны Курганской области, попытался пересечь анисимовский перекрёсток на «красный» и устроил аварию с автобусом, благо в нём не было пассажиров.

Кучу штрафов насобирали пешеходы - в этом году они нарушают ПДД в два раза чаще. Рублем наказали уже 700 человек. Попадают в ДТП и когда по ночам ходят в соседние сёла и деревни, не используя светоотражатели.

В сентябре на ярковской трассе погибла 15-летняя школьница, которую бабушка с бабушкой везли с каникул домой, на Север.

Стало больше пьяных за рулём, да и количество повторников не уменьшается, несмотря на постоянные рейды по сельским поселениям. Каждую неделю дорожные полицейские инспектируют почти все населённые пункты.

АВТОНОВОСТИ

Нет уведомления - нет штрафа

В Госдуму внесен законопроект об освобождении водителя от уплаты штрафа, если информация о нарушении в течение десяти дней не была опубликована на портале госуслуг.

Как сообщает РИА Новости, в пояснительной записке сказано, что в случае если информация не размещена, человек освобождается от административной ответственности. Разработчики законопроекта отметили, что сейчас водители получают уведомления о штрафах за нарушения, которые были зафиксированы камерами полгода, год назад и даже больше. При этом человеку не приходят постановления по делу об административных правонарушениях в личном кабинете госуслуг. Если изменения вступят в силу, то это позволит гражданам не только своевременно узнавать о штрафах, но и оплачивать их со скидкой.

Уши под нож - и концы в воду

В районной администрации обсудили дорожную обстановку

РЕЗОНАНС

Не секрет, что некоторые водители, совершив ДТП, спешат скрыться, а если это невозможно, пытаются скрутить номерные знаки, дабы хоть как-то уйти от ответственности и огласки.

Как выяснилось на очередном заседании районной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения, такие случаи типичны не только для столичных городов.

Зорьки на трассе. Недавно в Новоатъялово две коровы стали причиной аварии. В столкновении пострадали только животные, но с этого момента начались странности. Дело в том, что ответственность за бесхозно шатающийся по дороге скот лежит на пастухе или хозяине. В Аслане уже был прецедент, когда после столкновения с рогатой Зорькой дорогой автомобиль превратился в грудку хлама, а хозяину коровы пришлось возмещать солидный ущерб. Видимо, поэтому к погибшим в ДТП животным их владельцы не спешат.

В последнем случае вышло ещё интереснее. Как оказалось, у одной из жертв аварии были обрезаны уши в месте крепления бирки. Видимо, животновод сделал это, чтобы его не нашли по номеру на клипсе. Ветеринары совместно с районным сельхозотделом и полицией, конечно, вычислят виновника. Глава района

В Новоатъяловском поселении 360 дворов, в ста из них содержится 465 голов КРС. Только за прошлый год под колёсами здесь погибли шесть рогатых

Андрей Гильгенберг поручил разобрать этот вопрос на административной комиссии.

Кстати, часто после столкновения корова ещё жива, и сотрудники ГИБДД, прибыв на место происшествия, просят сельян забить её, но тщетно. Хозяйка скрывается и не подходит к своей животине, а соседи не хотят впутываться в историю, поэтому в большинстве случаев полтора центнера мяса отправляется на свалку.

Ответственность за воротами. С хозяевами беседуют, просят внимательнее следить за своим стадом, но не все внемлют этим словам. Начальник отдела сельского хозяйства Андрей Пирков пояснил, что подобные ситуации, пусть не так часто, но встречаются в Ревде, Хохлово, Аслане и только в Сингулях и Яру к передвижению животных относятся более внимательно. А что касается аварийности

в Новоатъялово, то это происходит из-за безответственности сельян, которые выгнав скотину за ворота, забывают о ней. До окончания организованных выпасов остаётся неделя-две, поэтому работу нужно усилить и не допускать, чтобы скот не разгуливал где попало.

Инспекторы ГИБДД, в свою очередь, предложили проанализировать ситуацию на областных и районных дорогах и определить места перегона скота, где необходимо установить соответствующие знаки. Это не только предостережёт пастухов от выпаса на несанкционированных площадках, но и в случае ДТП в зоне действия знака ответственность будут нести водители.

Дороги и тропинки к школе. На заседании обсудили и профилактику детского травматизма. По словам начальника районного отдела образования Людмилы Хлыстуновой, в школах и детсадах развёрнута широкая пропаганда соблюдения ПДД. Кроме преподавателей и полицейских ею занимаются юные инспекторы дорожного движения. В рамках темы проходят олимпиады, конкурсы и акции, ребята участвуют в районных и областных соревнованиях на знание правил. К началу учебного года детей обеспечивают светоотражающими элементами для безопасных походов в школу в тёмное время. А дошколят для прогулок по сельским улицам одевают в яркие жилеты.

Все школьные автобусы перевозят ребятню по утверждённым правилам. Транспорт оснащён топографами, системой ГЛОНАСС и электронными путевыми листами. В июне получена лицензия на перевозки, а автопарк пополнился микроавтобусом. Все маршруты согласованы, по желанию родителей появилось ещё одно направление - из Анисимовки в Бердюгино.

Заместитель главы района Андрей Андреев посетовал, что, несмотря на тротуары возле учебных заведений, дети продолжают ходить по дорогам. В частности, в Киёво на ул. Школьной целые вереницы тянутся по полотну и обочинам, невзирая на брызги от проезжающих авто. Поэтому учебным заведениям нужно провести беседы с учениками и объяснить, как проще, удобнее, а главное без нарушений добраться на уроки.

Единственная школа, не оборудованная сегодня тротуаром, расположена в Хохлово, но контракт уже разыгран. Асфальтированная пешеходная дорожка появится здесь до конца года.

В завершении заседания поступило замечание от «Автотранса», что пригородные автобусы не могут комфортно подъехать к остановочным комплексам в Беркуте и Южной. В первом случае этому мешает торчащая арматура, а во втором - павильон расположен близко к краю платформы. Эти вопросы взяты на контроль, недочёты будут устранены.



За ДТП с животным при отсутствии специализированного знака «Перегон скота» ответственность несёт хозяин бурёнки /ФОТО: NEAUTO.RU

Палитра тюменских художников

Выставка «Путешествие в страну Изобразилию» открылась в музее «Торговые ряды»

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Павел БЕЛОГЛАЗОВ

В экспозиции представлены 34 живописных полотна и предметы декоративно-прикладного искусства из фондов Тюменского музейного комплекса им. И. Я. Словова, фарфор, фаянс и литьё мастеров со всей России, в том числе знаменитого завода М. С. Кузнецова.

Первыми на экскурсии побывали учащиеся художественного отделения детской школы искусств.

Портреты и линография. Новая экспозиция отлична в первую очередь тем, что знакомит с разножанровыми работами тюменских художников. Интересен парадный портрет Михаила Ломоносова, написанный Виталием Шиловым для научно-исследовательского института.

Творчество Александра Мурьчева представлено линогравюрой «Старая Исеть». Созданная полвека назад, она продолжает волновать тех, кто интересуется старообрядчеством. В центре сюжета - благообразный старец с древней книгой в руках. Его черты напоминают лидера старообрядцев Приисетья Мирона Галанина, чья могила в деревне Кирсановой стала местом паломничества.



Выставка открылась в преддверии 178-й годовщины со дня рождения Саввы Мамонтова. По форме и содержанию она продолжает предыдущую - «Искусство вечно» /ФОТО ЯМК

Но на самом деле это собирательный образ сибирских староверов. Кстати, большая коллекция Мурьчева, своими корнями связанного с родом исетских двоедан, находится в фондах Ялуторовского музейного комплекса (ЯМК) и несколько лет назад с большим успехом экспонировалась в стенах Тюменского драмтеатра.

Образ самого живописца в стиле неистовых приверженцев старой веры (вспомним огнеопального протопопа Аввакума) в мельчайших деталях выписал заслуженный художник России Остап Шруб. Портрет тоже привлекает внимание посетителей.

Картины и скульптурные миниатюры. Компания тюменских мастеров кисти подобралась солидная. На выставке экспонируются картины заслуженных и почетных художников РФ Александра Павлова, Анатолия Седова, Юрия Юдина и Александра Новика, нынешнего руководителя регионального творческого союза. Борис Паромов продолжает известную серию «Тюменьходящая».

Автор множества скульптурных композиций Николай Распов представлен изящной чугунной миниатюрой «Двое», а Геннадий Вострецов, создатель памятника А. С. Пуш-

Цель проекта - дать понятие об основных разделах изобразительного искусства и их особенностях

кину в нашем городском саду и деревянного струга в острого, запечатлел в металле образ строительницы.

Выставка в «Торговых рядах» будет работать до конца года.

ТВОРИ ДОБРО

На памятник купчихе

Павел БЕЛОГЛАЗОВ

Еще одним крупным пожертвованием на создание памятника купчихе 2-й гильдии Катерине Гусевой пополнился расчетный счет Мамонтовского фонда. Благотворительный взнос поступил от ООО «Арагацстрой» (генеральный директор Карен Минасян).

Строительная компания не первый год участвует в благотворительных программах фонда. При ее активном участии был осуществлен издательский проект - фотоальбом Анатолия Мясникова «С «лейкой» и блокнотом». Часть поступивших средств пойдет также на декорации для нового спектакля народного театра, посвященного 60-летней годовщине его создания.

БАНКОВСКИЕ РЕКВИЗИТЫ

(для договоров; для перечисления):

ИНН 7207006837;
КПП 720701001;
Расчетный счет 40703810225990001070;
Корреспондентский счет 30101810271020000613;
БИК 047102613;
Банк получателя - ПАО «Запсибкомбанк»;
ОГРН 1157232045410.

ОФИЦИАЛЬНО

Итоговые финансовые отчеты (сведения из них) о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидатов в депутаты Ялуторовской городской Думы VII созыва

(в рублях)

Строка финансового отчета	Шифр строки	в том числе по финансовым отчетам кандидатов												
		Турнаева О. Г.	Рамазанов С. М.	Рябцев Ю. В.	Дьячков А. А.	Зарецкая Н. Н.	Алексиенко Е. В.	Белоглазов А. Е.	Койше А. К.	Вагитов З. А.	Ведьмедва К. Е.	Гиберт И. Б.	Безуглов Ю. Ю.	
Избирательный округ														
1	Поступило средств в избирательный фонд, всего	10	7100	10000	16520	6690	8373	3020	17320	10000	5750	6690	5660	16840
в том числе														
1.1	Поступило средств в установленном порядке для формирования избирательного фонда	20	7100	10000	16520	6690	8373	3020	17320	10000	5750	6690	5660	16840
из них														
1.1.1	Собственные средства кандидата	30		10000	6520		8373	3020	10000	10000				
1.1.2	Средства, выделенные кандидату выдвинувшим его избирательным объединением	40	7100		10000	6690			7320		5750	6690	5660	6840
1.1.3	Добровольные пожертвования гражданина	50												10000
3	Израсходовано средств, всего	190	7100	6870	16520	6690	8373	3020	7320	7770	5750	6690	5660	6840
в том числе														
3.3	На предвыборную агитацию через редакции периодических печатных изданий	230			9360		1473							
3.4	На выпуск и распространение печатных и иных агитационных материалов	240	7100	6870	7160	6690	6900	3020	7320	7770	5750	6690	5660	6840
4	Распределено неизрасходованного остатка средств фонда	290		3130					10000	2230				10000
в том числе														
4.1	Денежных средств, пропорционально перечисленных в избирательный фонд	300		3130					10000	2230				10000